
教育理论综合知识

一、选择题（共 5 小题，每题 2 分）

1.捷克教育家套美纽斯在他的专著______中提出了“班级授课制”。

A《民主主义与教育》

B《大教学论》

C 《普通教育学》

D 《教育漫画》

【答案】C

【解析】本题属于识记类问题，夸美纽斯在大教学论中提出了“班级授课制”，因而本题选

择 C 项。

2.“唯上智与下愚不移”“生而知之”这样的说法反映了影响人的发展因素的理论是（ ）

A环境决定论

B遗传决定论

C 教育万能论

D 儿童学理论

【答案】B

【解析】本题属于理解性问题，《论语》：“唯上智与下愚不移”意思是说:“只有上等的

聪明人与 下等的愚笨的人是不可改变性情的”。《中庸·第二十章》“生而知之”， 人在

出生以前 就具备了一切知识。所以属于遗传决定论。因而本题选择 B 项。

3.《义务教育法》规定，教师的教育教学工作应当（ ）

A履行法律规定义务

B 保证学生的课外活动时间

C 促进学生全面发展

D 平均工资部低于公务员

【答案】A

【解析】本题属识记性问题，《义务教育法》第二十八条规定：“教师享有法律规定的权利，

履行法律规定的义务，应当为人师表，忠诚于人民的教育事业。”因而本题选择 A 项。



4.李老师已到了将近退休的年龄了，但是学校组织的每一次培训他都积极认真的参加，这表

明李老师具有（ ）

A热爱学生的情怀

B诲人不倦的品格

C 终身学习的理念

D 严谨教学的精神

【答案】C

【解析】本题属于理解性问题，题干中李老师临近退休，每一次培训他都参加，说明他终身

学习的理念，其他热爱学生的情怀；诲人不倦的品格；严谨教学的精神都与题干不符，因而

本题选择 C项。

5.根据认知学习（ ）理论，教学活动中学生学习的实质是内在的。

A 智力活动

B 信息输入

C 心理变化

D 信息加工

【答案】C

【解析】本题属于理解性问题，根据认知学习理论，教学活动中学生学习的实质是内在的心

理变化。因而本题选择 C项。

选择题 每题 3 分

6.下列各数中，不是七进制数的是

A .17 B .26 C .105 D .234

【答案】A

【解析】七进制是满七进一，各个数位上的数只能是 0,1,2,3,4,5,6，因此本题选择 A。

7.若 i▪z=1-i (i 为虚数单位），则 z=

A .1+I B.1-I C. -1+i D. -1-i

【答案】D



【解析】由 iiz 1 ，得 1)1(1
2 



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 i
i
ii

i
iz ，因此本题选择 D。

8.命题“ x∈R,X²+1＞0”，的否定是

A. x∈R,X²+1《0 B . X∈R,X²+1>0

C. X∈R,X²+1<0 D. X∈ R,X²+1《0

【答案】D

【解析】全称命题 )(, xpRx 的否定为特称（存在性）命题 )(, xpRx  ，因此本题选

择 D。

9.若 a>b,则下列不等式一定成立的是

A.a½>b½ B. > C ㏑ a> ㏑ b D. >

【答案】B

【解析】排除法选，A 错要求 a、b大于 0，C 错对数函数 lnx 的定义域 x＞0，D 错指数函数

0.3x是单调递减函数，因此本题选择 B。

10.若函数 f(x)=｛x²+1,x《1

｛㏑ x,x>1 , 则 f(f(e))=

A. 0 B.234 C.2 D.㏑(e²+1)

【答案】C

【解析】e＞1，f(e)=lne=1，f(e)≤1，f(f(e))=(f(e))2+1=12+1=2

11.某班有学生 56 人，王见将所有同学随机编号，用系统抽样的方法，抽取一个容量为 4

的样本，已知 5号 33 号 47 号学生在样本中，则样本还有一个学生的编号为

A.13 B17 C 19 D 21

【答案】C

【解析】系统抽样的办法抽取一个容量为 4 的样本，所以 56/4=14，即每个 14 名同学抽取

一名同学，第一个抽取的是 5，第二个 5+14=19

12.若一个三棱锥的三视图如图所示，其中三个视图都是直角三角形，则在三棱锥的四个面



中，直角三角形的个数为

A .1 B. 2 C.3 D.4

【答案】D

【解析】由题意可知，几何体是三棱锥，其放置在长方体中形状如图所示，

利用长方体模型可知，此三棱锥的四个面都是直角三角形。因此本题选择 D。

13.函数 y=2sin²x 图象的一条对称轴方程可以是

A. X= π/4 B. X=π/3 C.X= 3π/4 D.x=π

【答案】D

【解析】根据 xx 2cos1sin2 2  ， x2cos 的对称轴为 )(
2

Zkkx 


。因此本题选择 D。

14.视变量 x,y 满足|x-a|+|y-a|《1,若 2x--y 的最大值为 5，则实数 a的值为

A.0 B.1 C.2 D.3

【答案】D

【解析】

15.已知函数 f(x)=x²-ax+b,(a>0,b>0)有两个不同的零点 m 和 n,若 m n 和-2 三个数适当排

序后既形成等差数列，也形成等比数列，则 a+b 的值为

A 7 B8 C 9 D 10

【答案】C



16.过抛物线 y =4x 焦点 F 的直线与抛物线交于 A、B 两点，O 为坐标原点，若|AF|=3.则△

AOB 的面积为（ ）

A. B. C. D.

【答案】C

【解析】

17.函数 f(x)在 R 上的导函数为 f`(x),已知 f(x)＜2f`(x)恒成立。且 f(ln4)=2,则 f(x)＞

的解集是（ ）

A.（ln2,+∞） B.（2ln2,+∞） C.(-∞，ln2) D.(-∞，2ln2)

【答案】B

18.填空 =___



【答案】
2


【解析】

dxxxdxdxxx  


1

1

21

1

1

1

2 1)1( ，其中 dxx 
1

1
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成图像的面积，即单位圆的二分之一。

19、已知 a=（cos22°,sin22°),b=(cos82°,sin82°),则 a+b 与 a 的夹角为＿

【答案】
2
3

因为 a=（cos22,sin22)，b=(cos82,sin82)，所以

3)2282cos(22)82sin22(sin)82cos22(cos 22  ba ， 1a
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20、cos2π/7+cos4π/7+cos6π/7 的值等于＿

【答案】
2
1



21、在四面体的棱长中，有两条长分别为√2,√3，其余都是 1，则它的体积是▁

【答案】
12
2



【解析】1,√2,√3组成一个直角三角形，将此直角三角形作为底面，则底面积=√2/2。

顶点在长为√3 的底边的正上方，高=√[1²-（√3/2）²]=1/2，体积=（1/3）*（√2/2）*

（1/2）=√2/12

22、（本小题 8分）设数列{ }的前几项和为 Sn,并且满足 = n∈N*,a1≠

0,求

【答案】

解：由 12 aaS nn  ，得 111 2 aaS nn   ，两式相减得 12  nn aa ，因此 na 为等比数列，

公比为 2，又 n=1 时， 111 2 aaS  ， 1a =1， 12
1

)1(1 

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23.（共 8 分）

△ABC 中，a,b,c 分别是角 A、B、C 的对边，且 2cosAcosC+1=2sinAsinC

（Ⅰ）求 B的大小

（Ⅱ）若 a+c=3√3/2,b=√3,求△ABC 的面积。

【答案】

24.（共 8 分）

如图，四棱锥 P-ABCD 中，底面 ABCD 是平行四边形，且∠DAB=60° AB=2AD=2PD=2，PD⊥面

ABCD



（1） 求证：AD⊥PB

（2） 求二面角 A-PB-C 的余弦值

【答案】

(I)解：因为  60DAB ，AB=2AD，由余弦定理得 BD= 3 AD,从而 BD2+AD2=AB2，所以，BD

⊥AD,又 PD⊥底面 ABCD,所以 PD⊥AD,所以 AD⊥面 PBD,所以 AD⊥PB。

25.（8 分）

若抛物线过点 N（1，-1），其准线 l 的方程为 x=-3,求抛物线的顶点 M的轨迹方程.

【答案】

解：设顶点 M坐标为（x，y），则抛物线的焦点坐标为（2x+3，y），由抛物线的定义可得

4)1()132( 22  yx ，整理得， 4
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26.（10 分）

已知函数 f(x)=kx-x ㏑ x+1/e*,在点（1，f(1)）处的切线为 2x+my-4=0(k,m∈R).

(1)求 k 的值



(2)设 g(x)=(x+1)f(x),求证 g(x)<2

【答案】


